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Protokół nr IX.2025 

IX Sesji Rady Gminy Ręczno 

dnia 29 stycznia 2025 r. 

 

RG.0002.1.2025 

 Rozpoczęcie godz. 15:30 

 Zakończenie godz. 16:00 

 Miejsce obrad – sala „Wspólny Dom” w Ręcznie 

Obecni radni          Nieobecni radni 

1. Bobras Anna 

2. Borkowska Violetta 

3. Filocha Krystian 

4. Flasz Ewa 

5. Gaj Marcin 

6. Konarska Olga 

7. Kowalska Kamila 

8. Krasoń Monika 

9. Łakomy Michał 

10. Łosiewicz Jacek 

11. Moneta Katarzyna 

12. Patek Joanna 

13. Patek Marzena 

14. Wagner Adam 

15. Więcławski Tadeusz 

 

O godzinie 15:30 Przewodniczący Rady Gminy Marcin Gaj otworzył IX Sesję Rady Gminy 

Ręczno, powitał radnych i w ich imieniu osoby zaproszone na obrady:  

 Wójta Gminy Kamila Ślusarczyka,  

 Sekretarza Gminy Marcina Kusa,  

 Skarbnika Gminy Panią Bożenę Jarosińską,  

 Podinspektor ds. płac i rozliczeń Panią Katarzynę Cichosz 

 

Na podstawie listy obecności w obradach bierze udział 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne 

do podejmowania prawomocnych uchwał. Listy obecności radnych i gości stanowią pisemne 

załączniki do protokołu. 

 

Punkt 2  

Wnioski do proponowanego porządku obrad. 

Radna Olga Konarska zgłosiła wniosek o dodanie do porządku obrad punktu: Podjęcie 

uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie pomocy w likwidacji systemu 

komunistycznego. Wniosek poddano pod głosowanie. 

 

Przyjęto przedmiot głosowania (w. bezwzględna) 

Wynik głosowania: obecni 15 (nieoddane 0), nieobecni: 0 
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ZA – 14 – Anna Bobras, Violetta Borkowska, Krystian Filocha, Ewa Flasz, Marcin Gaj, Olga 

Konarska,  Monika Krasoń, Michał Łakomy, Jacek Łosiewicz, Katarzyna Moneta, Joanna 

Patek, Marzena Patek, Adam Wagner, Tadeusz Więcławski 

PRZECIW – 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ – 1 – Kamila Kowalska 

 

Punkt został przyjęty do porządku obrad.  

 

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Wnioski do proponowanego porządku obrad. 

3. Wnioski do protokołu VIII Sesji Rady Gminy Ręczno. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między sesjami. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 

2025 – 2036. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, 

ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania pobieranych opłat oraz ustalenia form i 

specjalności kształcenia nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Ręczno w roku 2025. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „ Mali Odkrywcy” w Ręcznie oraz 

nadania statutu. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych              

w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ręczno. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Za Młynem”. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie pomocy w likwidacji systemu 

komunistycznego. 

13. Sprawy różne. 

14. Zamknięcie sesji. 

Punkt 3 

Wnioski do protokołu VIII Sesji Rady Gminy Ręczno. 

Nie zgłoszono wniosków do protokołu VIII Sesji Rady Gminy Ręczno. 

 

Punkt 4 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

 Wójt Gminy Kamil Ślusarczyk poinformował, że od miesiąca lutego zmieniają się godziny 

pracy w Urzędzie Gminy w Ręcznie – w każdą środę Urząd, będzie czynny od godz. 7:30 do 

godz. 17:00, a w piątek od godz. 7:30 do godz. 14, natomiast pozostałe dni tygodnia pozostają 

bez zmian czyli od 7:30 do 15:30. 

 Wójt Gminy wyjaśnił czym jest spowodowany wzrost cen za dostarczanie wody pitnej                      

i odprowadzanie ścieków - Urząd Gminy zobowiązany jest co 3 lata przeprowadzić kalkulację 

kosztów i przedstawić ją do Organu jakim jest Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody 

Polskie, które w formie decyzji zatwierdza taryfę stanowiącą zestawienie cen, stawek i opłat 

za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków. 
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 Zapewnił również, ze wszystkie zgłaszane uwagi dotyczące jakości wody w Ręcznie nie 

pozostają bez odzewu i pracownicy urzędu wykonali już szereg działań mających na celu 

poprawę jakości wody m.in. zostały umyte i poddane dezynfekcji zbiorniki, pracownicy 

przepłukali złoża filtracyjne oraz cyklicznie przepłukują końcówki sieci. 

 Wójt Gminy poinformował, ze stan zadłużenia zmniejszył się i wynosi 103 480 zł oraz 

wyróżnił mieszkańców Sołectwa Nowinki, którzy jako jedyni nie posiadają na chwilę obecną 

zaległości za odpady. 

 Wójt przedstawił zestawienia dotyczące mieszkańców dotyczące zameldowań na koniec 2024 

roku, liczbie osób podlegających opłacie za odpady, liczbie zadeklarowanych domków 

letniskowych, liczbie zgonów oraz liczbie urodzeń a także udzielonych ślubów. 

Sprawozdanie Wójta Gminy stanowi pisemny załącznik do protokołu. 

Punkt 5 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między sesjami. 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy stanowi pisemny załącznik do protokołu. 

Punkt 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na 

lata 2025 – 2036. 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0 

  

ZA - 15 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga 

Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; 

Joanna Patek; Marzena Patek; Adam Wagner; Tadeusz Więcławski;  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

 

Uchwała nr IX.56.2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na 

lata 2025 – 2036, stanowi pisemny załącznik do protokołu. 

 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok. 

 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0 

  

ZA - 15 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga 

Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; 

Joanna Patek; Marzena Patek; Adam Wagner; Tadeusz Więcławski;  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

 

Uchwała nr IX.57.2025 w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok, stanowi pisemny 

załącznik do protokołu. 
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Punkt 8 

Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, 

ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania pobieranych opłat oraz ustalenia form                             

i specjalności kształcenia nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Ręczno w roku 2025. 

Radny Michał Łakomy 

Celem uchwały jest zapewnienie środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli w 2025 roku, co 

jest ustawowym obowiązkiem Gminy. Na ten cel przeznaczono 0,8% rocznych środków 

zaplanowanych na wynagrodzenie nauczycieli. Finansowanie obejmuje m.in. kursy kwalifikacyjne, 

studia podyplomowe, szkolenia, warsztaty oraz inne formy rozwijania kompetencji nauczycieli i kadry 

zarządzającej. Uchwała oparta na planach przygotowanych przez dyrektorów szkół i przekazywanych 

do Gminy do 31 października roku poprzedniego roku. Uchwała realizuje obowiązek ustawowy                    

i uwzględnia plany dostarczone przez dyrektorów szkół, dzięki temu wspiera nauczycieli                             

w podnoszeniu kwalifikacji i doskonaleniu zawodowym, co przyczynia się do poprawy jakości 

edukacji w Gminnych Placówkach Oświatowych. 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga 

Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; 

Joanna Patek; Marzena Patek; Adam Wagner; Tadeusz Więcławski;  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

Uchwała nr IX.58.2025 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania pobieranych opłat oraz ustalenia 

form i specjalności kształcenia nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Ręczno w roku 2025 , stanowi pisemny załącznik do protokołu. 

Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Mali Odkrywcy” w Ręcznie oraz 

nadania statutu. 

Radny Michał Łakomy 

Uchwała dotycząca utworzenia Klubu Dziecięcego „Mali Odkrywcy” w Ręcznie jest odpowiedzą na 

brak placówek opiekujących się dziećmi poniżej 3 roku życia. Ponieważ w Gminie, dostępne są 

jedynie oddziały przedszkolne, które obejmują dzieci od 3 roku życia, w związku z tym, aby zapewnić 

opiekę i odpowiedni rozwój maluchom w młodszym wieku konieczne było powołanie nowej jednostki 

– Klubu Dziecięcego. Uchwała formalizuje jego powstanie oraz określa zasady funkcjonowania, 

dzięki czemu dzieci od 3 roku życia, będą miały zapewnioną opiekę a rodzice wsparcie w godzinach 

obowiązków zawodowych. 

 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0 

 

ZA - 15 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga 

Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; 

Joanna Patek; Marzena Patek; Adam Wagner; Tadeusz Więcławski;  
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PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała nr IX.59.2025 w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Mali Odkrywcy” w Ręcznie 

oraz nadania statutu, stanowi pisemny załącznik do protokołu. 

 

Punkt 10 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych               

w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ręczno. 

 

Radny Michał Łakomy 

Nowy regulamin jest opracowany w oparciu o przepisy ustawy karta nauczyciela oraz obowiązujące 

Rozporządzenia Ministra Edukacji i Nauki. Uchwała zapewnia pełną zgodność lokalnych regulacji             

z prawem krajowym. Nowy regulamin unieważnia wcześniejsze uchwały z 2009 r., 2019 r. i 2022 

roku, które nie odpowiadały obecnym przepisom. Podjęcie tej uchwały pozwoli dostosować 

wynagrodzenia nauczycieli do aktualnych standardów prawnych, a także zadbać o ich motywację                 

i rozwój. To ważny krok dla zapewnienia wysokiej jakości edukacji w naszych szkołach. 

 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0 

 

ZA - 15 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga 

Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; 

Joanna Patek; Marzena Patek; Adam Wagner; Tadeusz Więcławski;  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała nr IX.60.2025 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ręczno, stanowi pisemny 

załącznik do protokołu. 

 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Za Młynem”. 

 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0 

 

ZA - 15 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga 

Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; 

Joanna Patek; Marzena Patek; Adam Wagner; Tadeusz Więcławski;  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała nr IX.61.2025 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ręczno, stanowi pisemny 

załącznik do protokołu. 
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Punkt 12 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie pomocy w likwidacji systemu 

komunistycznego. 

 

Radna Olga Konarska – Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła 

stanowisko komisji w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie pomocy w likwidacji systemu 

komunistycznego. 

W dniu 2 stycznia 2025 roku  do Urzędu Gminy w Ręcznie wpłynęła petycja Urzędu Cywilnej 

i Demokratycznej Kontroli o udzielenie pomocy w „likwidacji nadal trwającego systemu 

komunistycznego”. W dniu 29 stycznia 2025 roku zebrała się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy Ręczno. Komisja po przeanalizowaniu argumentacji przedstawionej w petycji zajęła 

stanowisko, iż nie zasługuje ona na uwzględnienie.  

Z Konstytucyjnej zasady legalizmu wyrażonej wynika obowiązek przestrzegania przez organy 

władzy publicznej, w tym organy samorządu terytorialnego, przepisów prawa. Organy władzy 

publicznej mogą podejmować działania tylko w granicach przyznanych im kompetencji.  

W obowiązującym systemie prawa nie ma żadnego przepisu, który dawałby Wójtowi 

kompetencje do podejmowania działań zmierzających do podważenia zasad funkcjonowania państwa. 

Wskazać bowiem w pierwszej kolejności należy, że zgodnie z art. 2 Konstytucji RP – „Rzeczpospolita 

Polska jest demokratycznym państwem prawnym, urzeczywistniającym zasady sprawiedliwości 

społecznej. Przywołana zasada przeczy założeniom wskazanym przez autora petycji o „nadal 

trwającym systemie komunistycznym”.  

Mając powyższe na względzie  petycję należało rozpatrzeć negatywnie.  

 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0 

 

ZA - 15 - Anna Bobras; Violetta Borkowska; Krystian Filocha; Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga 

Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; 

Joanna Patek; Marzena Patek; Adam Wagner; Tadeusz Więcławski;  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 

 

Uchwała nr IX.62.2025 w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie pomocy w likwidacji 

systemu komunistycznego, stanowi pisemny załącznik do protokołu. 

 

Punkt 13 

Sprawy różne. 

Radny Jacek Łosiewicz  

Miałem dwie sprawy, ale jedną już Pan Wójt wytłumaczył odnośnie wody i ścieków, więc  

przechodzę do drugiej prośby. 

Panie Wójcie zwracam się z prośbą o napisanie pisma do Dróg Wojewódzkich o spowodowanie 

zamontowania lepszego, bardziej widocznego oznakowania na drodze wojewódzkiej i powiatowej – 

ul. Przedborska i ul. Główna – jest to największe skrzyżowanie w naszej Gminie i okazuje się, że                 

w ostatnim czasie znowu doszło do kolizji i uszkodzenia płotu jednego z mieszkańców. Jest to już                

9 uszkodzenie tej posesji. W każdym bądź razie aktualnie znak STOP został przestawiony na teren 

szkoły w tuje i mało jest widoczny. Druga rzecz – linie, które są narysowane na drodze STOP,                   

w czasie opadów śniegu ich nie widać. Czy można by było wystosować takie pismo, żeby 

zamontowali takie oznakowanie jakie jest na Kolonii Ręczno – czyli z daleka były widoczne te światła 

ostrzegające o zbliżaniu się do tego skrzyżowania? W tej chwili mamy też zamontowaną dużą tablicę 

– na której jest napisane „skręcamy w lewo na Gorzkowice i w prawo na Piotrków” i ona praktycznie 
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zasłania ten znak STOP. Chodzi mi po prostu o polepszenie tego oznakowania. To samo przez się 

mówi, jeżeli jest to już 9 kolizja na tym skrzyżowaniu, a skrzyżowanie należy do jednych z najbardziej 

uczęszczanych, znajduje się przy szkole – cały czas dzieci czy rodzice z dziećmi tam przechodzą. 

Niewyhamowanie na tym skrzyżowaniu, przejeżdżanie przez to skrzyżowanie powoduje zagrożenie 

przechodzenia tym dzieciom i rodzicom. Dziękuję. 

 

Wójt Gminy Kamil Ślusarczyk 

Panie Radny jak najbardziej takie pismo zostanie wystosowane. Ja bym miał tylko taką prośbę – 

rozumiem, że doszło do tych zdarzeń i poszkodowanym jest cały czas te same osoby – my oczywiście 

z Urzędu Gminy takie pismo stworzymy i ono zostanie wysłane – mogłoby być ono wsparte takim 

pismem od osób poszkodowanych, które faktycznie w okresie ostatnich kilku lat doszło wielokrotnie 

do kolizji, czy też wypadków, gdzie oni są stronami poszkodowanymi. Myślę, że takie pismo pomoże 

podjąć trafną decyzję i to oznakowanie zostanie poprawione, w sposób taki jaki być powinien, aby 

uniknąć tych kolizji w przyszłości. 

 

Radny Jacek Łosiewicz  

Ja rozmawiałem już z tymi mieszkańcami w najbliższym czasie to pismo od jednego i drugiego 

wpłynie do Urzędu Gminy. 

 

Radny Tadeusz Więcławski 

Mam pytanie do Pana Wójta - Chodzi mi o drogę od Fandulonki do Dęby przez tzw. Przemyk. Ta 

firma, która buduje drogę w Bąkowej Górze wywozi swoje nadwyżki, czyli ziemię, kamień i co tam 

ma – i ona w tej chwili jest nieprzejezdna. Czy to tak zostanie, czy zostanie to w jakiś sposób 

wyrównane i utwardzone? Bo dzisiaj tam byłem oglądałem to – może ciągnikiem da się przejechać, 

natomiast samochodem nie da się przejechać. Może być dlatego, ze to jest po opadach śniegu i jak oni 

wożą samochodem – może przez to się też psuje ta droga, ale coś z tym trzeba zrobić. 

 

Wójt Gminy Kamil Ślusarczyk 

Panie Radny, faktycznie ten problem został nam dzisiaj zgłoszony i podejmiemy działania, żeby ten 

problem rozwiązać. Tam się jutro na miejsce wybierzemy, ocenimy sytuację i podejmiemy działania. 

 

Punkt 14 

Zamknięcie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 16:00 Przewodniczący Rady Gminy Ręczno 

Marcin Gaj zakończył obrady stwierdzeniem, że zamyka IX Sesję Rady Gminy Ręczno w dniu                

29 stycznia 2025 r. 

 

 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Justyna Gandziarowska       Marcin Gaj 

 

 


